AKTYWNA TABLICA 
Rrządowy program rozwijania szkolnej infrastruktury oraz kompetencji uczniów i nauczycieli 
w zakresie technologii informacyjno-komunikacyjnych 

	Scenariusz lekcji 


	1. 
	Nazwa szkoły/placówki
	Zespół Szkół im. Ks. Jerzego Popiełuszki w Juchnowcu Górnym

	2. 
	Imię i nazwisko nauczyciela
	Justyna Zdziech

	3. 
	Przedmiot nauczania
	Zajęcia w świetlicy szkolnej

	4. 
	Klasa 
	I-III

	5. 
	Temat lekcji
	Symbole - nie tylko narodowe.

	6. 
	Cel ogólny lekcji
	określenie czym jest symbol i co oznacza,

	7. 
	Cele operacyjne lekcji
	Uczeń:

Zna /wie
· Czym są symbole, również narodowe
Umie/potrafi 
uczeń potrafi rozpoznać swoje pozytywne cechy 

	8. 
	Przebieg lekcji 

(metody i aktywności 
z zastosowaniem TIK) 
	1.      Rozpoczęcie zajęć.

●         powitanie uczestników, rozdanie wyznaczonych tydzień wcześniej zadań.     Przypomnienie zasad.

●        przedstawienie tematyki zajęć, pogadanka o symbolach narodowych, czym są i po co służą.

2.      Rundka: „Co mnie wyróżnia..? ; zabawa woreczkami.

3.      Praca plastyczna: Rozkładamy na podłodze arkusze kolorowego papieru. Prosimy uczestników aby wybrali sobie kolor kartki i na nim narysowali znak, symbol który mógłby z nimi się kojarzyć.

4. Przedstawienie swoich prac, opowiedzenie o nich.

5.      Praca grupowa: Prowadzący prosi aby uczestnicy dobrali się w pary zgodnie z kolorami i spróbowali za pomocą przygotowanych materiałów połączyć te dwa symbole.

6.      Prowadzący prosi aby w grupach 4 osobowych połączyli swoje symbole.

7.      Następnie cała grupa układa FLAGĘ swojej klasy składającą się z symboli określających ich samych. Dzieci próbują połączyć swoje prace tak aby powstał jaki kształt flagi. Po czym mocują flagę na maszt. Prezentacja flagi (zdjęcie)

8.      Wyznaczenie zadań na przyszły tydzień.
9.      Rundka: Dziś na zajęciach odkryłem (am)…




	9. 
	Materiały i pomoce dydaktyczne (z zakresu wykorzystania TIK)
	●        woreczki

●        cienkopisy kolorowe

●         mazaki

●         kredki

●         inne materiały

●        kolorowe kartki

● magnetofon

● aparat fotograficzny lub telefon



	10. 
	Ocena wpływu stosowania TIK na zaangażowanie uczniów w proces uczenia się.
	- podnosi atrakcyjność zajęć
- zwiększa zaangażowanie uczniów


	Scenariusz lekcji 


	11. 
	Nazwa szkoły/placówki
	Szkoła Podstawowa Nr 49 z Oddziałami Integracyjnymi
 im. Stefana kardynała Wyszyńskiego – Prymasa Tysiąclecia
 w Białymstoku

	12. 
	Imię i nazwisko nauczyciela
	Agnieszka Topczewska

	13. 
	data
	

	14. 
	Klasa 
	V

	15. 
	Temat lekcji
	Ćwiczenia w wymiarowaniu przedmiotów

	16. 
	Cel lekcji
	Uczeń:

· zna zasady wymiarowania przedmiotów

· zna rodzaje linii stosowanych przy rysowaniu 
i wymiarowaniu przedmiotów

· zna zasady umieszczania liczb wymiarowych nad linią wymiarową

· potrafi zastosować znane zasady rysowania i wymiarowania przedmiotów w praktyce

	17. 
	Przebieg lekcji 

(metody i aktywności 
z zastosowaniem TIK) 
	1. Przypomnienie wiadomości z ostatniej lekcji :

rodzaje linii rysunkowych.

zasady wymiarowania przedmiotów

2. Ćwiczenia w rysowaniu i wymiarowaniu przedmiotów

n-l poleca otworzyć program Microsoft Word

n-l na swoim komputerze podłączonym do projektora pokazuje, w jaki sposób rysujemy przedmioty (wykorzystanie Autokształtów) 

n-l pokazuje sposób rysowania linii pomocniczych i wymiarowych i wpisywania liczb wymiarowych

n-l pokazuje, w jaki sposób ustalić właściwą długość linii pomocniczych oraz ustalić wymiar przedmiotu.

3. Uczniowie przystępują do pracy: w programie Word rysują przedmiot podany na karcie pracy i wymiarują go.



	18. 
	Materiały i pomoce dydaktyczne (z zakresu wykorzystania TIK)
	Uczniowie siedzą przy komputerach (maks. 2 przy jednym komputerze) z oprogramowaniem 
MS Word.

Komputer nauczycielski  z podłączonym projektorem.



	19. 
	Ocena wpływu stosowania TIK na zaangażowanie uczniów w proces uczenia się.
	Wykorzystanie komputerów na lekcji techniki 

a) podnosi atrakcyjność zajęć

b) zwiększa zaangażowanie uczniów

c) uczniowie mają możliwość estetycznego wykonania rysunku technicznego (możliwość poprawiania błędów)
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